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La crise environnementale et sanitaire quels liens, quelles priorités ?
Cas de la Cote d’Ivoire et du Burkina Faso

Notre monde fait l'objet de nombreuses crises et défis internationaux au quotidien. Les populations des pays en développement sont les plus vulnérables et parviennent parfois difficilement à se reconstruire. Nous pourrons citer l'exemple du Sahel, dans cette zone géographique les populations sont continuellement fragilisées par des crises récurrentes : économiques, environnementales, politiques, religieuses et culturelles. Nous avons également le cas du séisme d'Haïti en 2010, jusqu'à ce jour les populations bénéficient de l'aide internationale mais sont profondément marquées par la pauvreté. La somme des crises naturelles et anthropiques développent de nouvelles formes de pauvreté. Pour certains la pauvreté semble être une fatalité. 
En effet, La capacité de résilience d'un pays après une catastrophe ou une crise nécessite en générale une intervention internationale et l'implication de toutes les parties prenantes. Mais, pour d'autres pointe à l'horizon un avenir positif par le développement de coopérations interétatiques. Les OMD (objectifs du Millénaire pour le développement) ont fait partie de ces stratégies internationales dans la recherche d'un monde meilleur, et doivent être continués par les ODD.
Comment la résilience peut-elle-être possible dans un contexte de cycles successifs de crises ?
Quelle stratégie mettre en œuvre pour améliorer la capacité de résilience des populations surtout des plus vulnérables ?
Cette thèse consiste à analyser la capacité de résilience des populations de la Côte d'Ivoire à travers une enquête réalisée sur le terrain, l’étude de travaux de recherche et des travaux de structures locales ou internationales : Croix Rouge, OMC, ONU, ONUCI.
